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Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:763 av Sten Bergheden (M) Gårdsförsäljning

[bookmark: _GoBack]Sten Bergheden har frågat närings- och innovationsministern om han och regeringen är beredd att ompröva sin hållning och därmed göra gårdsförsäljning möjlig genom att dessa gårdar omvandlas till ombud för Systembolaget.

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan.

Det finns i dag ett stort intresse för det hantverksmässiga och småskaliga. Denna utveckling slår även igenom för de lokala och småskaliga drycker som Systembolaget säljer. För att möta det ökade intresset har Systembolaget utvecklat nya tillvägagångssätt för hantering av lokala och småskaliga artiklar i syfte att öka tillgänglighet, produktinformation och kvalitetskontroll. Även antalet leverantörer har ökat och första halvåret 2016 hade Systembolaget drygt 200 leverantörer som levererat till Systembolagets lokala och småskaliga sortiment. 

Sten Berghedens fråga handlar om att låta lokala och småskaliga alkoholproducenter såsom mikrobryggerier och vinodlingar omvandlas till ombud för Systembolaget för att på det sättet göra gårdsförsäljning möjligt.
 
Så vitt jag kan se har en lokal och småskalig alkoholproducent inget att vinna på en sådan ordning då ombudens uppgift är att ta emot beställningar från konsumenter för att sedan vidarebefordra beställningarna till Systembolaget, som i sin tur skickar beställda varor till ombuden för utlämning till konsumenterna. Konsumenten kan även beställa varorna direkt hos Systembolaget och hämta ut dessa hos närmaste ombud. Ombuden får således endast förvara alkoholdrycker som konsumenter tidigare beställt. Om ett ombud skulle tillåtas lagerhålla varor för direktförsäljning blir det i stället detaljhandel till konsument, vilket är i strid mot detaljhandelsmonopolet. 

Så svaret är att en sådan omprövning som Sten Bergheden efterfrågar inte är aktuell.

Stockholm den 8 februari 2017


Gabriel Wikström
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